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1. Előzmények 

Az Református Pedagógiai Intézetben bő 9 éve jelen van az egyházi ének szekció, mely a   

tantárgy gondozásával foglalkozik. 

 

 A szekció célja:  

 

 Iránymutatás és értékmegőrzés a református iskolák számára, fontos eszköz a hit 

megerősítésében, hat a gyermekek test-lelki fejlődésére.  

 

 A szekció küldetése:  

 

 Küldetésünk, hogy az egyházi ének meghatározó része legyen a református 

iskoláknak, az igei alkalmakkal, Istentiszteletekkel együtt. 

 

 

 Ehhez többféle módon  adunk szakmai segítséget:  

 

 tanácsadással,  

 segédanyagok ajánlásával,  

 szakmai napok, találkozók szervezésével (2015 óta minden évben),  

 továbbképző szervezésével – 85 órás tanfolyammal 

 szakmai csoport Facebook portál keretén belül 

 ének-zene hete rendezvény-sorozat volt 2015-ben 

 szimpóziumok rendezésével (2018) „Az ének-érettségi lehetősége 

egyházunk iskoláiban” témakörben, a tananyagfejlesztő csoporttal való 

együttműködés (2019) 

 kórustalálkozók társszervezőjeként 

 zsoltáréneklő versenyek munkatársaként 

 

 

 Résztvevők, helyszín, események: 

 

 Az RPI immár hagyományosan, minden évben szervez szakmai napokat, ősszel 

és tavasszal egyaránt. A különböző helyszíneken megrendezett eseményeken 

szívesen vesznek részt egyházi iskoláink énektanárai, sokan visszatérő 

vendégként.  

 Szakmai programunkban számos református intézmény vesz részt, hogy 

helyszínt biztosítsanak a rendezvényünknek, avagy éppen résztvevőket 

küldjenek. 



 A 2020-2022 esztendőkben, az ún. online szakmai napokon is számos intézmény 

tette lehetővé a felvételek elkészítését, hogy betekinthessünk az ott folyó ének-

zenei munkába, az intézmények képes bemutatásával. 

 Az idei tanév tavaszi szakmai napját Gödöllőn tartottuk meg.  Örömteli alkalom 

volt, hogy ezúttal is hagyományos formában sikerült megrendezni, számos 

kolléga részvételével. 

 Az RPI az idei szakmai napon való részvételt ingyenesen biztosította a bázis-

intézmény rendszernek köszönhetően, beleértve a catering és az ebéd 

elfogyasztását. 

 A tavaszi szakmai napon 13 hallgató vett részt, 12 református intézményt 

képviselve. 
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Helyszín: Gödöllői Református Líceum Gimnázium 2100 Gödöllő, Szabadság tér 9. 

 Nt. Miklós Attila  lelkipásztor áhitatával  kezdtük meg szakmai napunkat, a 25. 

zsoltár közös éneklése után a napi ige a Példabeszédek könyvéből szólt, a békesség 

fontosságára hívta fel a figyelmünket- jobb egy száraz kenyér, ahol békesség 

van…Imádságban kértük Isten vezetését és áldását egész napunkra. 

 Az igei gondolatokat  fórum beszélgetés követte, egy rövid visszatekintéssel  a 

közelmúlt eseményeire és alkalmaira, előre tekintve az új énekeskönyv megjelenése 

utáni feladatokra, amely sok új változást hoz minden tanár és diák számára a 

következő tanévtől. Az erre való felkészülést a továbbképzők és szakmai napok 

segítik, az új akkreditált tananyaggal és a hamarosan megjelenő új kerettantervvel.                      

A kórusművek és szakmai anyagok ajánlását követően, a húsvéti ünnepkörhöz 

kapcsolódó vegyeskari művek éneklésével, majd hozzászólásokkal, rövid 

beszámolókkal zártuk a nap ezen részét. 

 A bemutató egyházi énekóra a 8. osztályban „A XVI. század üzenete a mának”- 

címmel- Gombos Viktor- ének, egyházi énektanár vezetésével, egy bevezető énekkel 

indult- Állj fel és kiálts….mozgással, lendületes, örömteli énekléssel, gitárkísérettel, 

igazi felfrissülést hozott a diákok számára, ezt követően az énekelt köszöntés 

változatos formái fokozták a lelkes éneklést. A bemutató óra számos új, hangulatos és 

kreatív ötletek tárházát vonultatta fel, a memória és a hallás fejlesztésén át eljutva a 

szép és lelkes éneklésig. A korábban tanult énekek ismétlésén át, az új ének 

megismeréséig, az énekek egymáshoz való kapcsolódásán át, a tartalmi 

összefüggésekig. Az imádság, az énekelt imádság, a hálaadás központi témája volt a 

beszélgetésnek. Az új énekre írt kórusmű meghallgatása megfigyelési szempontok 

adásával történt, melynek kérdésire közösen keresték a választ. Énekelt köszönés zárta 

az órát.  

 „  Amikor a diákok szeretnének iskolai kórust” avagy a kórusszervezés alapjai  - 

Gombos Viktor -énektanár, karvezető vezetésével betekinthettünk a tanárokkal 

kiegészült kórus műhelytitkaiba.  

A fokozatosság elvét követő beéneklés jó alapul szolgált a kórusművek tanulásához, a 

tiszta hangzás eléréséhez. Az új darabok tanulási folyamata a szólamok gyakorlásával, 

a szólampárok összeillesztésével, a szöveg értelmezésével, a prozódia, 

szöveghangsúlyok fontos részei voltak a műhelymunkának. A kórusművek 

megszólalása, kidolgozása, teljes képet adott egy kórusmű tanulási folyamatáról. Nagy 

élmény volt mindenki számára mindezt látni, hallani, megtapasztalni. Az örömteli, 



lelkes éneklés, a jó hangulatú, lendületes, intenzív próba a jelenlevő  hallgatók 

számára szép zenei élményt jelentett. 

 Az ezt követő megbeszélésen további iskolák kórusmunkáját, ének-zenei gyakorlatát 

ismerhettük meg, számos új lehetőség, jó gyakorlat, bevált módszer került terítékre.  

 „Templom és Iskola új énekeink fényében”- avagy az új tantervi javaslatban rejlő 

lehetőségekről.” - Dr. Bódiss Tamás-egyházzenész, a Himnológiai Bizottság titkára  

Közös énekléssel, néhány új énekre írt kórusmű megismerésével indult a nap utolsó 

előadása, amelynek legfontosabb célkitűzése volt, megtalálni  az egyházi ének helyét, 

szerepét a református iskolákban, az új énekeskönyvre épült kerettanterv 

megszületésének mibenlétét, fontosságát,  amely sokféle kérdést és gondolatot hozott 

elő, aktív párbeszédben eljutva, támogatva és megőrizve az egyházi ének értékeit és 

kiemelt helyét az egyházi Intézményekben.  

5. Az RPI munkatársak részvétele a rendezvény szervezésében: 

 

Mórocz Ildikó: A szakmai nap programjainak moderálása, helyszínének megszervezése és 

lebonyolítása, fórumbeszélgetés megtartása, szakmai anyagok, kottacsomagok összeállítása, 

nyomtatása és átadása a hallgatók számára, záró beszámoló elkészítése. 

Moncz Anikó: Szakmai nap helyszínének biztosítása, a hivatali ügyek intézése, catering és az 

ebéd megszervezése, dokumentáció elkészítése.  

Gömöriné Zsemberi Tamara: Kapcsolattartás az intézményekkel, jelentkezési lapok 

összesítése, rendezvény-dokumentáció elkészítése, elégedettségmérő kérdőívek kiértékelése, 

részvételi igazolások kiállítása, a helyszínen a regisztráció biztosítása. 

Székely Istvánné: anyagok sokszorosítása, mappázása, részvételi igazolások rögzítése, 

postázása. 

Takács Anna: A helyszínen való szervezési feladatokban, a catering és az ebéd 

lebonyolításában. 

 

 

Budapest, 2023. május 26. 

 

Mórocz Ildikó      

Ének-zene szaktanácsadó, RPI 



 



 

 

 

      

 

 

 

 

 



 



 


